

6.19
FRIDAY
撒母耳記上
25:1-44

當上主照他的應許為你成就一切好事、使你作以色列王的時候，你就不致因無故殺人或替自己報仇而後悔。當上主賜福給你的時候，求你不要忘記我。」大衛對她說：「讚美上主——以色列的上帝！他今天差你來見我！我為你的見識和你今天所做的一切感謝上主，因為你使我沒有犯殺人和為自己報仇的罪。（撒上25:30-33）

守護生命

「剛愎凶惡」的拿霸，非但不理會大衛的請求，還回以汙辱。受到刺激的大衛，不只想殺了拿霸，還想滅了拿霸全家。拿霸的妻子愛比該聞訊，在極短的時間內做出正確判斷，以良好的應對和誠意十足的禮物，讓大衛打消殺人念頭。

大衛原本可能在惱羞成怒之下，做出殺人打劫的錯誤，所幸愛比該的危機處理極好，更苦勸大衛，身為上主選立的人，不應該如此殺人。如此總算解除即將爆發的腥風血雨，也解除了大衛犯罪的危機。汙辱上主僕人的拿霸，被上主親自處罰而死。而後，愛比該接受大衛的求婚，成為大衛的妻子。

艾琳娜·森德勒（Irena Sendler, 1910-2008）和其他反納粹組織成員，在二次大戰期間成功地用假文件、屍袋欺瞞納粹當局，從華沙猶太區（Warsaw Ghetto）救出2千5百名孩童。耶路撒冷的以色列猶太大屠殺紀念館（Yad Vashem Holocaust Memorial Center）將她認為「國際義人」。艾琳娜曾說：「每一個因我協助而獲救的小孩都證明了我在這個世界的存在，而不是榮耀的頭銜。」保護生命，就是保護上主的創造，守護生命而非毀滅，我們相信這就是上主的心意。

讀詩獻花 二二八詩歌文化節追憶受難者



3月8日下午，台灣羅馬字協會、台灣南社、台文筆會以及台南市議員李啟維、林易瑩、台灣基進等單位，聚集於台南市二二八紀念公園，透過朗讀吟唱原創台語詩歌及獻花，記念無辜受害的二二八受難者。（相關報導請至TCNN瀏覽）

守護生命的主，求祢使我學習基督精神，站在和平與和解的這一方，拒絕殺害生命與復仇暴力。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。